

一边是市区大型游泳场所稀缺，一边是市体育中心游泳馆使用率低，东莞市政协委员直言：

游泳馆用得上比高大上更重要

羊城晚报讯 记者文晓摄影报道：一边是东莞市市区大型游泳场所稀缺，市民游泳健身难寻去处；一边是市体育中心游泳馆每年仅对外开放两三个月，场馆使用率极低。针对这一公共体育服务资源浪费现象，今年东莞两会，市政协委员李爱东、胡敏带来了提案《关于东莞市体育中心游泳馆引入社会资本运营的建议》，直言游泳馆“用得上”比“高大上”更重要，“充分利用游泳馆资源，既是全民健身事业蓬勃发展的需要，更是全民美好生活的题中之义”。

年均服务人次不足2500人次

据了解，东莞市体育中心游泳馆于1994年建成并投入使用，占地面积9108平方米，馆内二层有50米×25米比赛池1个、25米×13米训练池1个、配套功能房17间（厕所、更衣室、比赛检录处、广播室等）。游泳馆使用至今已有30年历史，自1994年承办过世界跳水锦标赛后就没有举办过大赛。2019年，市体育中心曾对游泳馆网架、水处理设备和部分功能房进行过修缮、改造，但未进行整体维修。

李爱东和胡敏调研得知，目前游泳馆恒温系统不能使用，电子屏幕及比赛广播系统均已报废，功能房设备老化陈旧，既承接不了大型比赛，也满足不了市民的健身需求。2020年至今游泳馆连年亏损，五年合计亏损约94万元，年均服务人次不足

2500人次，社会效益及经济效益较低。

市民盼游泳馆能够“活”起来

2月25日，记者走访了东莞市体育中心游泳馆，二楼的售票处和小卖部均落下了铁闸。游泳馆入口也被铁栅封住，无法进入。从铁栅向内望去，偌大的泳馆空空荡荡，泳池地面堆积着厚厚的灰尘。游泳馆外墙挂有“东莞市游泳场所卫生信息公示栏”，上面张贴的“卫生许可证”“公共场所卫生信誉度”“泳池水检测结果评价报告”的落款日期都是2024年6月-7月。

市民张先生是一名游泳爱好者，他告诉记者，很多东莞人第一次下水游泳就是在市体育中心游泳馆，而他小时候也是在此地学会了游泳。“对于这个泳馆，我很有感情，每年暑期都会带着小孩来玩水。很可惜每年只开放几个月，平时想游泳只能去一些会所或野泳，前者费用高，后者存在安全隐患。希望有关部门能从便民角度考虑，让这个泳馆‘活’起来，不再被闲置。”

建议吸引社会资本参与场馆运营

“这些年，体育锻炼和运动休闲成为人们普遍的生活方式。但与市民的期待相比，我市公共体育服务资源供需错配的问题依然较为突出。”李爱东表示，一方面，老百姓身边的健



东莞市体育中心游泳馆地处城市核心区

身场馆设施和配套不足，难以满足日常体育锻炼需要；另一方面，部分公共体育场馆除了举办活动，平常较少开放，存在公共资源浪费现象。特别是市体育中心游泳馆每年仅对外开放两三个月，场馆使用率极低。同时，城区周边大型优质游泳场所稀缺，市民游泳健身难寻去处。

东莞市体育中心游泳馆兼

具公益性和营利性双重属性，李爱东建议，在运营模式上，应坚持政府引导，通过多种模式吸引社会资本参与场馆改造运营，降低财政投入压力，由投资方对游泳馆二层室内游泳场地及配套功能房进行维修及运营，配备恒温系统、优质水处理系统、灯光系统、技术设备、智能服务设施等，定位打造成全年开放的“市民水上运动中心”

“亲水乐园”。借力市场化运作，让“沉睡”的游泳馆活起来，在满足民众对于高标准、高质量体育场地追求的同时，带动体育消费的增长，实现国有资产保值增值。同时，还应充分发挥大型活动的宣传效应，提高市体育中心游泳馆的知名度和品牌价值。提升该游泳馆的服务意识和水平，提高市民的满意度和体验感。

花千元买狗三天便病死？

宠物店售卖无检疫证明“星期狗”被判欺诈，买主获三倍赔偿

羊城晚报讯 记者黄松伟、通讯员巫云鹏报道：商家利用消费者对宠物的喜爱，将带病宠物冒充健康宠物出售，是否构成欺诈？佛山禅城法院日前审理了这样一起案例。

2024年3月10日，小黄在罗某经营的宠物店购买了一只牧羊犬及宠物用品，共计花费1780元。交易过程中，罗某隐瞒未取得犬只检疫合格证明的事实，一再向小黄保证其出售的犬只“不是‘星期狗’”“超级健康”。

满心欢喜的小黄把牧羊犬接回家后，不久就发现它精神欠佳，便通过微信联系罗某寻求帮助，并在其远程指导下进行处理。

3月13日，牧羊犬出现便血、呕吐、狂吠迹象，小黄将它带去宠物医院治疗。经检测，牧羊犬被诊断感染犬细小病毒，且伴有严重炎症反应、败血症、全身性感染，当天就因救治无效而死亡。同日，罗某向小黄退还了购买牧羊犬所花费的1300元。

小黄认为，宠物店出售带病“星期狗”，欺诈消费者，要求赔偿相关损失。双方协商不

成后，小黄起诉至法院，要求宠物店退还宠物用品费，并赔偿三倍宠物价款和宠物治疗费等费用。

法院审理后认为，小黄与宠物店之间形成的宠物狗买卖合同关系合法有效。小黄购买案涉牧羊犬的时间与牧羊犬出现症状的时间间隔短，结合犬细小病毒具有7至14天潜伏期的特点，可以认定案涉牧羊犬在出售时已经感染病毒，系带病犬只。

宠物店作为销售活体宠物的经营者，应当遵守相关防疫要求的法律规定，且负有保障销售的宠物健康状况良好的义务，但其隐瞒未取得检疫合格证明的事实，向小黄出售带有疾病的案涉牧羊犬，致使小黄作出错误的意思表示，该行为不但构成欺诈，还属于根本违约，因此宠物店需承担相应民事责任。

综上，禅城法院依法判决宠物店向小黄赔偿三倍宠物价款3900元，并退还宠物用品费用及赔偿宠物治疗费用共计2885元。判决作出后，双方均服判，宠物店主动履行了判决义务。

1.76亿元成交！打造水生态产品价值转化“佛山样板”

一河两岸芦苞涌水经济项目签约



水清岸绿的芦苞涌 通讯员供图

银行争取融资项目可运营的重要因素。

据了解，一河两岸芦苞涌水经济项目通过盘活芦苞涌碧道11公里水域、刘寨涌1.4公里碧道以及黄甲竹园206亩耕地实施水上文旅项目，发展龙舟基地、内河游船、龙舟和皮划艇、两岸露营基地、河滩浴场、水上乐园、农耕研学等项目，为市民群众提供多元化的文旅服务。

一河两岸芦苞涌水经济项目是芦苞镇探索生态价值转换机制、打造水经济新业态的一次重要尝试。据悉，该项目通过银

行融资支持经营权费用及建设资金，形成“政府主导+社会资本参与+金融杠杆撬动”的可持续资金链，为当地探索水生态价值转换机制保驾护航。

芦苞镇表示，一河两岸芦苞涌水经济项目是全省首个都市区域水生态产品价值实现的成功探索，通过抢抓水经济政策红利、盘活水域岸线资源，首次打通“政府规划+银行融资+企业运营+反哺水利”的水生态产品价值实现路径，推动区域经济可持续发展，为广东省水生态产品价值转化提供了“佛山样板”。

真金白银惠民助企 云浮十项政策措施 冲刺“开门红”

羊城晚报讯 记者郑俊良、通讯员云轩报道：2月25日，云浮市召开“奋进第二个‘云浮30年’”系列新闻发布会“助企惠民促经济政策”专场。发布会通报了云浮抢抓先机、拼经济、冲刺“开门红”相关举措。

其中，《云浮市2025年助企惠民促经济高质量发展若干措施》（以下简称《措施》）近期出台，《措施》围绕稳主体、扩需求、促就业、惠民生等方面推出十项助企惠民措施，进一步提振市场信心，激发市场活力，加力推动经济持续回升向好。

云浮市发展和改革局局长王斌介绍了《措施》有关情况。《措施》包括支持承接产业有序转移和企业技术改造、大力提振消费、扩大有效投资、稳定外贸出口、扶优做强商贸主体、强化金融赋能、加大税收支持力度、支持稳岗就业创业、促进房地产市场回暖、持续优化营商环境10个方面的内容。王斌还表示，在制定《措施》过程中，云浮市主要从三个方面进行考虑。其一，突出

落细落实一揽子增量政策。对国家和省部署的工作，包括扩围实施消费品以旧换新、部署开展地方政府专项债券“自审自发”试点、优化“无还本续贷”政策等，结合云浮本地实际做好配套与细化落实。其二，注重提升企业和群众的获得感。对企业和群众给予实实在在的奖金补贴和减免，全力支持企业发展，同时持续优化营商环境，降低企业制度成本。其三，突出从供需两端双向发力。在供给端方面支持企业开展技术改造，推动企业不断做强大做强，提供更加切合市场需求的产品和服务。在需求端方面，不断培育壮大新型消费，释放市场消费潜力，加快形成消费和投资相互促进的良性循环。

为推动政策尽快落地生效，云浮市将加快制定实施细则，明确各项政策的具体实施内容。“这十条措施既有真金白银的奖金奖补，也有高效快捷的服务提升，同时与生育等热点民生密切相关，相信《措施》的实施将会实实在在惠及企业和群众。”

构建“四绿一蓝”产业体系

湛江2024年招商项目 协议投资额突破1200亿元

羊城晚报讯 记者余胜容、实习生苏文苑报道：2月26日，湛江市在国际会展中心召开产业链招商情况新闻发布会。会上披露，2024年全市新引进招商项目320个，同比增长43.5%，协议总投资总额达1226.28亿元，标志着湛江市在打造现代化沿海经济带的战略布局取得阶段性突破。

在“双区”建设重大机遇下，湛江市创新实施“四绿一蓝”产业链招商战略。2024年重点聚焦绿色钢铁、绿色石化、绿色能源、绿色食品及蓝色海洋经济五大领域，通过建立“一把手”工程推进机制，构建“1+5+10+N”联动招商体系，实施“驻点招商+委托招商+资本招商”组合拳，实现亿元以上项目引进211个，制造业项目投资占比达48.4%。其中，东海岛石化园区以巴斯夫、中科炼化两大千亿级项目为牵引，已集聚石化产业链项目25个，初步形成世界级炼化一体化基地雏形。

“我们正着力打造政企协同的‘双螺旋’招商生态。”市投资促进局相关负责人表示，通过建立招商专员、建立招商项目签约额超80亿元。在要素保障方面，湛江构建了“项目全生命周期服务体系”，建立“市领导+专班+首席服务官”三级协调机制，2024年推动76个重点项目实现“拿地即开工”。

今年是“十四五”收官之年，湛江市已制定产业链招商升级方案。市投资促进局党组书记、局长李平军表示，2025年将重点实施“强链矩阵计划”，围绕“四绿一蓝”产业链绘制全球招商热力图，建立“链主企业需求库”和“目标企业信息库”。目前，湛江市投资促进局已启动“招商铁军锻造工程”，计划通过“揭榜挂帅”机制选拔产业研究专员，建立招商项目智能评估系统。

中华白海豚结伴“春游”

汕头南澳海警暖心护航

羊城晚报讯 记者赵映光、通讯员许宏彬摄影报道：汕头南澳海域环境优美、气候适宜，是天然的“海洋牧场”。近年来，南澳附近海洋生态环境日益改善，水质明显提升，时常吸引中华白海豚来“做客”。

近日，汕头海警局南澳工作站执法人员在辖区海域巡航过程中，就邂逅了俏皮可爱的中华白海豚，它们在海中畅游、嬉戏，不时跃出水面，为盎然春日增添了道亮丽的风景线。海警执法人员

护送随行，并提醒周边渔船民注意与中华白海豚保持安全距离，及时避让，保护这群可爱的“海上精灵”不被打扰和伤害。

据悉，中华白海豚是近岸定居物种，喜欢生活在水深不超过30米的河口海域，成年个体长2米至3.5米，在活动状态下皮肤呈现淡淡的粉红色。中华白海豚还有着“海上大熊猫”的美誉，是国家一级野生保护动物，数量稀少，因其对水质的高要求，也被视为衡量水域质量的“活指标”。

中华白海豚在汕头南澳附近海域出现



福彩开奖公告栏

锦鸿广告 电话：020-8756 6523, 136 2224 4208

结婚启事

2025年2月27日 农历 正月三十

王佳星先生与王金燕女士，相识十年，恋爱十载，于公元2025年2月27日正式登记结为夫妻。

江湖路远，同去同游；岁月悠悠，携手白头。私藏浪漫，今朝朝世；时光驻此，爱意永存。

喜结良缘，同喜同贺

弥月之喜

邓今月于2025年2月27日开启人间游历。【雄关漫道真如铁，而今迈步从头越】愿你简单，健康平安，愿你如e，可能无限。特此留念。

1132471892.5元奖金滚入下期奖池。

本期兑奖截止日为2025年4月27日，逾期作弃奖处理。

本期销售总额：3000087089元。

1132471892.5元奖金滚入下期奖池。